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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Nouvel Observateur  

Echantillon  Echantillon de 1003 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 2 au 3 mai 2008  
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Les principaux enseignements 
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Réalisé à l’approche des cérémonies marquant le 60ème anniversaire de l’Etat d’Israël, le sondage de l’Ifop 
pour le Nouvel Observateur livre des enseignements intéressants sur l’état de l’opinion à l’égard du conflit  
israélo-arabe : 
 

-   Un pessimisme marqué à l’égard de la résolution d’un conflit, perçu toutefois comme moins 
anxiogène. Un très nette majorité des personnes interrogées (69%) ne croit pas en la possibilité 
d’une paix durable entre Israël et la Palestine au cours des dix prochaines années. Ce pessimisme à 
l’encontre du plus ancien conflit international depuis la fin de la seconde guerre mondiale suscite une 
fracture générationnelle : moins d’un quart des jeunes âgés de moins de 35 ans juge la paix possible 
entre Israël et les Palestiniens alors que cette croyance progresse au fur et à mesure de l’avancée en 
âge pour culminer à 45% au sein des personnes âgées de plus de 65 ans (à savoir une génération qui  
d’une part a vécu les guerres israélo-arabes et qui tend peut-être à relativiser les affrontements 
actuels, et chez qui d’autre part le pronostic se confond sans doute avec le souhait d’une paix 
durable).     
 
Notons que l’optimisme quant à une résolution prochaine du conflit s’avère aussi ténu chez les 
sympathisants socialistes (33%) que parmi ceux de l’UMP (30%). Seuls les proches du Parti 
Communiste sont une majorité à croire à une paix durable (63%). Pour autant, en dépit de ce 
pessimisme, la préoccupation de l’opinion publique française par rapport à ce conflit semble s’être 
relâchée. En effet, 63% des interviewés considèrent que la situation actuelle au Moyen-Orient 
présente peu (55%) ou pas (8%) de risques du tout de guerre mondiale. En 1967, aux premiers jours 
de la guerre des 6 jours, qui plus est dans un contexte où les Etats-Unis et l’URSS s’affrontaient 
indirectement au Proche-Orient par Israël et Pays arabes interposés, une majorité de Français (54%) 
interrogés par l’Ifop estimaient que le risque d’un embrasement mondial du conflit était grand. 
Aujourd’hui, 37% partagent ce sentiment, soit une fraction minoritaire mais non négligeable de 
l’opinion.   

 
-   Des relations franco-Israéliennes jugées au beau fixe. 72% des personnes interrogées considèrent 

que les relations entre la France et Israël sont bonnes alors que 28% pensent qu’elles sont mauvaises. 
Cette perception harmonieuse du couple franco-israélien, intervenant après les phases de tensions 
des années 1990 et 2000, est encore plus marquée parmi les personnes âgées de plus de 65 ans (82% 
contre 59% chez les plus jeunes) et chez les sympathisants du parti présidentiel (UMP : 81% contre 
66% au PS). 

 
 
- L’attente d’une politique diplomatique française équilibrée. La période qui prévalait jusqu’à la 

guerre des 6 jours d’une opinion publique française largement favorable à Israël semble bien 
révolue. Le terme « équilibre » symbolise en effet aussi bien la posture des Français à l’égard des 
protagonistes du conflit proche-oriental que leurs attentes à l’égard de la politique française. Ainsi, 
l’énorme majorité des personnes interrogées (85%) considère que l’intérêt de la France dans cette 
région réside dans des liens avec les pays arabes comme avec Israël. Seuls 12% appellent de leurs 
vœux une stratégie uniquement tournée vers les pays arabes. Une proportion encore plus marginale 
(2%), qui plus est en net recul par rapport à une enquête Ifop réalisée en 1968 (-12 points), souhaite 
le maintien d’un lien étroit avec Israël. 
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Dans le même temps, on retrouve peu ou prou cette idée d’équilibre à travers le degré de sympathie 
de l’opinion pour les principaux acteurs du conflit Israélo-arabe. Presque deux tiers des interviewés 
(64%) déclare que leur sympathie ne va à aucun d’entre eux. Bénéficiant jusque dans les années 
soixante–dix d’un plus fort capital de sympathie par rapport aux pays arabes1, Israël recueille un 
score de sympathie de 14%, légèrement inférieur à celui accordé à la Palestine (19%). Notons que 
celle-ci devance encore plus nettement Israël en termes de sympathie chez les plus jeunes, dans les 
catégories moyennes et supérieures et parmi les sympathisants de gauche. C’est à l’inverse chez les 
65 ans et plus et parmi les sympathisants UMP que la sympathie à l’égard de l’Etat Juif est la plus 
forte.   
 
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du Département Opinion Publique de l’Ifop  

                                                           
1 44% contre 3% pour les pays arabes dans une enquête de Mars 1970.  



Ifop pour le Nouvel Observateur  - Les Français et l’Etat d’Israël – Mai 2008 6

- 3 - 
 

Les résultats de l’étude 
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Le jugement sur l’état des relations  
entre la France et Israël 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, les relations entre la France et Israël sont-elles très 

bonnes, assez bonnes, assez mauvaises ou très mauvaises ? 
 
 
 
 
 
 
 Ensemble des Français

Mai 2008 

(%) 

Total Bonnes........................................................................................................    72  

y Très bonnes.....................................................................................................     4  

y Assez bonnes ..................................................................................................    68  

Total Mauvaises ..................................................................................................    27  

y Assez mauvaises .............................................................................................    23  

y Très mauvaises................................................................................................     4  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................................     1  

 TOTAL.............................................................................................................  100 
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.Le jugement sur l’état des relations entre la France et Israël. 
 
 

TOTAL  
Bonnes  

Très  
bonnes  

Assez  
bonnes  

TOTAL  
Mauvaises 

Assez  
mauvaises  

Très  
mauvaises 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      72     4    68    27    23     4     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ..............................................................................   75     6    69    24    22     2     1  
   Femme ...............................................................................   68     3    65    31    25     6     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans      63     4    59    36    32     4     1  
   18 à 24 ans .........................................................................   59     3    56    41    40     1     -  
   25 à 34 ans .........................................................................   66     5    61    33    26     7     1  
35 ans et plus      75     4    71    24    20     4     1  
   35 à 49 ans .........................................................................   70     5    65    29    25     4     1  
   50 à 64 ans .........................................................................   74     3    71    25    20     5     1  
   65 ans et plus .....................................................................   82     5    77    15    13     2     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant ......................................................   65     3    62    29    27     2     6  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................   76     2    74    23    23     -     1  
   Profession intermédiaire .....................................................   75     5    70    25    22     3     -  
   Employé .............................................................................   62     2    60    38    33     5     -  
   Ouvrier ...............................................................................   61     6    55    38    29     9     1  
   Retraité ..............................................................................   78     5    73    20    18     2     2  
   Autre inactif (*) ..................................................................   67     -    67    33    27     6     -  
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ......................................................   67     4    63    33    29     4     -  
   Salarié du secteur public .....................................................   72     4    68    27    20     7     1  
   Indépendant sans salarié / employeur (*) ............................   74     3    71    18    18     -     8  
REGION           
   Région parisienne ...............................................................   76     4    72    22    17     5     2  
   Nord est .............................................................................   68     2    66    31    25     6     1  
   Nord ouest ..........................................................................   72     4    68    26    24     2     2  
   Sud ouest ...........................................................................   70    10    60    28    27     1     2  
   Sud est ...............................................................................   72     3    69    28    25     3     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales ..............................................................   65     3    62    33    30     3     2  
   Communes urbaines de province ........................................   73     4    69    26    22     4     1  
   Agglomération parisienne ..................................................   77     5    72    22    16     6     1  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      67     5    62    32    29     3     1  
   Extrême Gauche .................................................................   55    11    44    45    34    11     -  
   Parti Communiste ...............................................................   66     -    66    34    26     8     -  
   Parti Socialiste ...................................................................   66     5    61    33    31     2     1  
   Les Verts ............................................................................   76     3    73    21    20     1     3  
Mouvement Démocrate - Modem      76     4    72    22    22  -     2  
Droite      76     3    73    23    18     5     1  
   UMP ..................................................................................   81     3    78    18    17     1     1  
   Front National (*) ...............................................................   56     4    52    44    22    22     -  
Sans sympathie partisane (*)      62     4    58    35    24    11     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
         
   Olivier Besancenot (*) ........................................................   71     9    62    29    29     -     -  
   Ségolène Royal ..................................................................   68     5    63    30    25     5     2  
   François Bayrou .................................................................   71     4    67    27    27     -     2  
   Nicolas Sarkozy .................................................................   81     4    77    18    16     2     1  
SYMPATHIE EXPRIMEE ENVERS ISRAEL OU LA 
PALESTINE           
   A Israël ..............................................................................   75     5    70    24    22     2     1  
   A la Palestine .....................................................................   74     9    65    26    22     4     -  
   A aucun des deux (réponse non suggérée) ..........................   70     3    67    28    24     4     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La croyance dans la possibilité d’une paix durable entre 
Israël et la Palestine 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Croyez-vous à la possibilité d’une paix durable entre Israël et la 

Palestine dans les dix prochaines années ? 
 
 
 
 
 
 
 Ensemble des Français

Mai 2008 
(%) 

Total Oui..............................................................................................................    31  

y Oui, certainement............................................................................................     7  

y Oui, probablement ..........................................................................................    24  

Total Non.............................................................................................................    69  

y Non, probablement pas ...................................................................................    48  

y Non, certainement pas.....................................................................................    21  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................................     -  

 TOTAL.............................................................................................................  100 
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La croyance dans la possibilité d’une paix durable entre Israël et la Palestine. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      31     7    24    69    48    21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................................   31     8    23    69    45    24  
   Femme ........................................................................................   32     7    25    68    50    18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans      24     7    17    76    54    22  
   18 à 24 ans ..................................................................................   23     7    16    77    60    17  
   25 à 34 ans ..................................................................................   25     7    18    75    50    25  
35 ans et plus      35     8    27    65    44    21  
   35 à 49 ans ..................................................................................   30     6    24    70    50    20  
   50 à 64 ans ..................................................................................   31     9    22    69    43    26  
   65 ans et plus ..............................................................................   45     9    36    55    39    16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant ...............................................................   18     3    15    82    57    25  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................   33     6    27    67    48    19  
   Profession intermédiaire ..............................................................   27     8    19    73    51    22  
   Employé ......................................................................................   31     7    24    69    58    11  
   Ouvrier ........................................................................................   24     7    17    76    50    26  
   Retraité .......................................................................................   38     8    30    62    42    20  
   Autre inactif (*) ...........................................................................   38    14    24    62    32    30  
STATUT DE L’INTERVIEWE          
   Salarié du secteur privé ...............................................................   28     8    20    72    48    24  
   Salarié du secteur public ..............................................................   32     6    26    68    47    21  
   Indépendant sans salarié / employeur (*) .....................................   35     6    29    65    48    17  
REGION          
   Région parisienne ........................................................................   36     9    27    64    41    23  
   Nord est ......................................................................................   30     9    21    70    47    23  
   Nord ouest ...................................................................................   31     3    28    69    54    15  
   Sud ouest ....................................................................................   30     9    21    70    47    23  
   Sud est ........................................................................................   31     8    23    69    46    23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .......................................................................   26     6    20    74    57    17  
   Communes urbaines de province .................................................   33     8    25    67    45    22  
   Agglomération parisienne ...........................................................   35     8    27    65    40    25  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche      36     9    27    64    48    16  
   Extrême Gauche ..........................................................................   34     8    26    66    43    23  
   Parti Communiste ........................................................................   63    22    41    37    28     9  
   Parti Socialiste ............................................................................   33     8    25    67    51    16  
   Les Verts .....................................................................................   31     5    26    69    53    16  
Mouvement Démocrate - Modem      35     5    30    65    42    23  
Droite      27     7    20    73    48    25  
   UMP ...........................................................................................   30     7    23    70    49    21  
   Front National (*) ........................................................................   19     9    10    81    42    39  
Sans sympathie partisane (*)      17  -    17    83    43    40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)          
   Olivier Besancenot (*) .................................................................   28     9    19    72    53    19  
   Ségolène Royal ...........................................................................   38    10    28    62    44    18  
   François Bayrou ..........................................................................   34     4    30    66    46    20  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................   32    10    22    68    46    22  
JUGEMENT SUR L’ETAT DES RELATIONS ENTRE LA FRANCE 
ET ISRAEL          
Bonnes      33     8    25    67    47    20  
   Très bonnes .................................................................................   30    11    19    70    34    36  
   Assez bonnes ..............................................................................   34     8    26    66    47    19  
Mauvaises      25     5    20    75    51    24  
   Assez mauvaises .........................................................................   26     5    21    74    55    19  
   Très mauvaises (*) ......................................................................   23     7    16    77    24    53  
SYMPATHIE EXPRIMEE ENVERS ISRAEL OU LA PALESTINE  
        
   A Israël .......................................................................................   35     9    26    65    45    20  
   A la Palestine ..............................................................................   33     7    26    67    39    28  
   A aucun des deux (réponse non suggérée) ...................................   30     7    23    70    50    20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait concernant le statut de la ville de Jérusalem 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, la ville de Jérusalem devraient être … ? 
 
 
 
 
 
 
 Rappel Ensemble des 

Français - Etude Ifop 
réalisée juste après la 
Guerre des Six Jours  

Ensemble des 
Français 
Mai 2008 

 (%) (%) 

y A moitié israélienne et à moitié palestinienne(*) .................... 14 53  

y Internationalisée..................................................................... 42 33  

y En totalité israélienne ............................................................ 24 12  

 - Ne se prononcent pas ....................................................... 20 2  

 TOTAL.................................................................................... 100   100   

 
 
(*) En 1967 l’intitulé exact était : « A moitié israélienne et à moitié jordanienne comme elle l’était avant 

le conflit » (de la guerre des 6 jours) 
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.Le souhait concernant le statut de la ville de Jérusalem. 
 
 

A moitié 
israé-  

lienne et à 
moi-  
tié 

palestinienne 

Internationalisée  
 
 

En totalité  
israélienne  

 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      53    33    12     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ............................................................................................................................   49    38    11     2  
   Femme .............................................................................................................................   58    27    13     2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans      61    30     8     1  
   18 à 24 ans .......................................................................................................................   65    29     6     -  
   25 à 34 ans .......................................................................................................................   59    30     9     2  
35 ans et plus      50    34    13     3  
   35 à 49 ans .......................................................................................................................   53    31    13     3  
   50 à 64 ans .......................................................................................................................   52    30    17     1  
   65 ans et plus ...................................................................................................................   43    42    11     4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant ....................................................................................................   59    22    16     3  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................................................   52    42     6     -  
   Profession intermédiaire ...................................................................................................   58    34     7     1  
   Employé ...........................................................................................................................   57    27    15     1  
   Ouvrier .............................................................................................................................   59    22    14     5  
   Retraité ............................................................................................................................   47    37    13     3  
   Autre inactif (*) ................................................................................................................   50    38    12     -  
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ....................................................................................................   52    32    13     3  
   Salarié du secteur public ...................................................................................................   55    32    12     1  
   Indépendant sans salarié / employeur (*) ..........................................................................   63    23    14     -  
REGION        
   Région parisienne .............................................................................................................   50    36    13     1  
   Nord est ...........................................................................................................................   57    29    12     2  
   Nord ouest ........................................................................................................................   51    32    13     4  
   Sud ouest .........................................................................................................................   55    30    12     3  
   Sud est .............................................................................................................................   53    36    10     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................................................................................   58    28    10     4  
   Communes urbaines de province ......................................................................................   52    34    12     2  
   Agglomération parisienne ................................................................................................   50    36    12     2  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche      56    28    13     3  
   Extrême Gauche ...............................................................................................................   70    12    15     3  
   Parti Communiste .............................................................................................................   59    29    12     -  
   Parti Socialiste .................................................................................................................   54    29    14     3  
   Les Verts ..........................................................................................................................   57    32    10     1  
Mouvement Démocrate - Modem      55    36     7     2  
Droite      50    37    12     1  
   UMP ................................................................................................................................   52    37    10     1  
   Front National (*) .............................................................................................................   51    33    16     -  
Sans sympathie partisane (*)      49    26    11    14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ......................................................................................................   68    26     3     3  
   Ségolène Royal ................................................................................................................   56    30    12     2  
   François Bayrou ...............................................................................................................   51    36    11     2  
   Nicolas Sarkozy ...............................................................................................................   50    37    12     1  
JUGEMENT SUR L’ETAT DES RELATIONS ENTRE LA FRANCE ET ISRAEL 
       
Bonnes      51    35    12     2  
   Très bonnes ......................................................................................................................   53    29    11     7  
   Assez bonnes ...................................................................................................................   50    36    12     2  
Mauvaises      60    27    12     1  
   Assez mauvaises ..............................................................................................................   58    29    12     1  
   Très mauvaises (*) ...........................................................................................................   74    10    16     -  
SYMPATHIE EXPRIMEE ENVERS ISRAEL OU LA PALESTINE        
   A Israël ............................................................................................................................   43    30    26     1  
   A la Palestine ...................................................................................................................   64    30     4     2  
   A aucun des deux (réponse non suggérée) ........................................................................   52    34    12     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la stratégie que devrait suivre la 
France 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, où se trouvent les intérêts de la France au Moyen-Orient : 

dans des liens étroits avec Israël, dans des liens étroits avec les pays 
arabes ou dans des liens avec les deux ? 

 
 
 
 
 
 
 Rappel Ifop  

Ensemble des Français 
3-10 janvier 1968 

Ensemble des 
Français 
Mai 2008 

 (%) (%) 

y Dans des liens avec les deux..................................................... 43 85  

y Dans des liens étroits avec les pays arabes............................... 5 12  

y Dans des liens étroits avec Israël .............................................. 14 2  

 - Ne se prononcent pas .......................................................... 38 1  

 TOTAL....................................................................................... 100 100 
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.Le jugement sur la stratégie que devrait suivre la France. 
 
 

Dans des liens 
avec les deux 

 

Dans des liens  
étroits avec  

les pays 
arabes  

Dans des liens  
étroits avec  

Israël  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      85    12     2     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ............................................................................................................................   83    14     3     -  
   Femme .............................................................................................................................   87    10     2     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans      86    11     2     1  
   18 à 24 ans .......................................................................................................................   90     7     3     -  
   25 à 34 ans .......................................................................................................................   84    14     1     1  
35 ans et plus      85    11     3     1  
   35 à 49 ans .......................................................................................................................   87    11     2     -  
   50 à 64 ans .......................................................................................................................   82    12     6     -  
   65 ans et plus ...................................................................................................................   84    13     1     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant ....................................................................................................   89     7     4     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................................................   87    10     3     -  
   Profession intermédiaire ...................................................................................................   87    10     2     1  
   Employé ...........................................................................................................................   87    12     1     -  
   Ouvrier .............................................................................................................................   81    15     4     -  
   Retraité ............................................................................................................................   87    11     1     1  
   Autre inactif (*) ................................................................................................................   73    16    11     -  
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ....................................................................................................   84    15     1     -  
   Salarié du secteur public ...................................................................................................   87     9     4     -  
   Indépendant sans salarié / employeur (*) ..........................................................................   81    11     8     -  
REGION        
   Région parisienne .............................................................................................................   87     8     4     1  
   Nord est ...........................................................................................................................   85    11     3     1  
   Nord ouest ........................................................................................................................   84    13     2     1  
   Sud ouest .........................................................................................................................   86    11     2     1  
   Sud est .............................................................................................................................   84    14     2     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................................................................................   85    12     2     1  
   Communes urbaines de province ......................................................................................   85    13     2     -  
   Agglomération parisienne ................................................................................................   86     9     4     1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche      86    11     3  -  
   Extrême Gauche ...............................................................................................................   84     9     7     -  
   Parti Communiste .............................................................................................................   84    13     3     -  
   Parti Socialiste .................................................................................................................   86    10     3     1  
   Les Verts ..........................................................................................................................   87    13     -     -  
Mouvement Démocrate - Modem      84    11     3     2  
Droite      84    14     2  -  
   UMP ................................................................................................................................   85    13     2     -  
   Front National (*) .............................................................................................................   82    13     5     -  
Sans sympathie partisane (*)      97  -  -     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ......................................................................................................   82    12     6     -  
   Ségolène Royal ................................................................................................................   84    12     3     1  
   François Bayrou ...............................................................................................................   86    10     3     1  
   Nicolas Sarkozy ...............................................................................................................   88    10     2     -  
JUGEMENT SUR L’ETAT DES RELATIONS ENTRE LA FRANCE ET ISRAEL 
       
Bonnes      86    10     3     1  
   Très bonnes ......................................................................................................................   79     9     9     3  
   Assez bonnes ...................................................................................................................   87    10     3     -  
Mauvaises      84    15     1  -  
   Assez mauvaises ..............................................................................................................   84    15     1     -  
   Très mauvaises (*) ...........................................................................................................   86    14     -     -  
SYMPATHIE EXPRIMEE ENVERS ISRAEL OU LA PALESTINE        
   A Israël ............................................................................................................................   79    16     4     1  
   A la Palestine ...................................................................................................................   76    21     3     -  
   A aucun des deux (réponse non suggérée) ........................................................................   89     8     2     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de risques de guerre mondiale en lien 
avec la situation au Moyen-Orient 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Estimez-vous que la situation actuelle au Moyen-Orient présente des 

risques de guerre mondiale : de grands risques, peu de risques ou pas 
de risques du tout ? 

 
 
 
 
 
 
 
 Rappel Ifop  

Ensemble des Français 
 5-6 juin 1967 

Ensemble des 
Français 
Mai 2008 

 (%) (%) 

y De grands risques................................................................... 54 37  

y Peu de risques ........................................................................ 28 55  

y Pas de risques du tout ............................................................ 12 8  

 - Ne se prononcent pas ....................................................... 6 -  

 TOTAL.................................................................................... 100 100 
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.La perception de risques de guerre mondiale en lien avec la situation au Moyen-
Orient. 

 
 

De grands risques Peu de risques  Pas de risques du 
tout  

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      37    55     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...............................................................................................................................................   37    54     9  
   Femme ................................................................................................................................................   38    55     7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      31    63     6  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................   28    67     5  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................   33    60     7  
35 ans et plus      40    51     9  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................   34    58     8  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................   45    47     8  
   65 ans et plus ......................................................................................................................................   41    49    10  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant .......................................................................................................................   28    64     8  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................   36    54    10  
   Profession intermédiaire ......................................................................................................................   31    66     3  
   Employé ..............................................................................................................................................   40    55     5  
   Ouvrier ................................................................................................................................................   38    52    10  
   Retraité ...............................................................................................................................................   43    49     8  
   Autre inactif (*) ...................................................................................................................................   23    64    13  
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................   39    54     7  
   Salarié du secteur public ......................................................................................................................   36    54    10  
   Indépendant sans salarié / employeur (*) .............................................................................................   36    58     6  
REGION       
   Région parisienne ................................................................................................................................   41    50     9  
   Nord est ..............................................................................................................................................   37    56     7  
   Nord ouest ...........................................................................................................................................   28    64     8  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   43    50     7  
   Sud est ................................................................................................................................................   41    50     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...............................................................................................................................   39    55     6  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................   36    56     8  
   Agglomération parisienne ...................................................................................................................   41    50     9  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      39    54     7  
   Extrême Gauche ..................................................................................................................................   37    54     9  
   Parti Communiste ................................................................................................................................   50    43     7  
   Parti Socialiste ....................................................................................................................................   40    53     7  
   Les Verts .............................................................................................................................................   29    65     6  
Mouvement Démocrate - Modem      32    63     5  
Droite      37    53    10  
   UMP ...................................................................................................................................................   34    57     9  
   Front National (*) ................................................................................................................................   51    39    10  
Sans sympathie partisane (*)      46    54  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot (*) .........................................................................................................................   26    68     6  
   Ségolène Royal ...................................................................................................................................   44    47     9  
   François Bayrou ..................................................................................................................................   34    62     4  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................   36    56     8  
JUGEMENT SUR L’ETAT DES RELATIONS ENTRE LA FRANCE ET ISRAEL  
     
Bonnes      37    55     8  
   Très bonnes .........................................................................................................................................   32    53    15  
   Assez bonnes ......................................................................................................................................   37    55     8  
Mauvaises      38    55     7  
   Assez mauvaises .................................................................................................................................   39    56     5  
   Très mauvaises (*) ..............................................................................................................................   35    47    18  
SYMPATHIE EXPRIMEE ENVERS ISRAEL OU LA PALESTINE       
   A Israël ...............................................................................................................................................   45    47     8  
   A la Palestine ......................................................................................................................................   42    50     8  
   A aucun des deux (réponse non suggérée) ...........................................................................................   34    59     7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La sympathie exprimée envers Israël ou la Palestine 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Dans le conflit entre Israël et la Palestine, à qui vont vos sympathies ? 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français 
Mai 2008 

Sympathisants du 
PS 

Sympathisants du 
MoDem 

Sympathisants de 
l’UMP 

 (%) (%) (%) (%) 

y A la Palestine .................................. 19    24    22    11  

y A Israël............................................ 14    12    14    19  

y A aucun des deux ............................ 64    62    63    66  

 -  Ne se prononcent pas ............... 3     2     1     4  

 TOTAL .............................................   100   100 100 100 
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.La sympathie exprimée envers Israël ou la Palestine. 
 
 

A la Palestine A Israël  A aucun des 
deux  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      19    14    64     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ............................................................................................................................   22    15    60     3  
   Femme .............................................................................................................................   17    13    68     2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans      23    11    65     1  
   18 à 24 ans .......................................................................................................................   22    10    68     -  
   25 à 34 ans .......................................................................................................................   24    12    63     1  
35 ans et plus      18    15    64     3  
   35 à 49 ans .......................................................................................................................   19     9    71     1  
   50 à 64 ans .......................................................................................................................   15    17    65     3  
   65 ans et plus ...................................................................................................................   19    20    54     7  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant ....................................................................................................   20    23    55     2  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................................................   26     9    63     2  
   Profession intermédiaire ...................................................................................................   26    10    64     -  
   Employé ...........................................................................................................................   21    15    62     2  
   Ouvrier .............................................................................................................................   15    11    72     2  
   Retraité ............................................................................................................................   17    17    61     5  
   Autre inactif (*) ................................................................................................................   23    21    56     -  
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ....................................................................................................   16    13    68     3  
   Salarié du secteur public ...................................................................................................   23     9    67     1  
   Indépendant sans salarié / employeur (*) ..........................................................................   29     9    62     -  
REGION        
   Région parisienne .............................................................................................................   24    13    61     2  
   Nord est ...........................................................................................................................   14    16    68     2  
   Nord ouest ........................................................................................................................   19    12    67     2  
   Sud ouest .........................................................................................................................   23    14    61     2  
   Sud est .............................................................................................................................   19    15    62     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................................................................................   16    14    68     2  
   Communes urbaines de province ......................................................................................   19    15    63     3  
   Agglomération parisienne ................................................................................................   26    11    61     2  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche      25    10    63     2  
   Extrême Gauche ...............................................................................................................   29     5    62     4  
   Parti Communiste .............................................................................................................   40     5    47     8  
   Parti Socialiste .................................................................................................................   24    12    62     2  
   Les Verts ..........................................................................................................................   23     8    68     1  
Mouvement Démocrate - Modem      22    14    63     1  
Droite      13    18    66     3  
   UMP ................................................................................................................................   11    19    66     4  
   Front National (*) .............................................................................................................   21    16    63     -  
Sans sympathie partisane (*)      10    13    70     7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ......................................................................................................   23     9    68     -  
   Ségolène Royal ................................................................................................................   27    10    60     3  
   François Bayrou ...............................................................................................................   21    15    63     1  
   Nicolas Sarkozy ...............................................................................................................    9    22    66     3  
JUGEMENT SUR L’ETAT DES RELATIONS ENTRE LA FRANCE ET ISRAEL 
       
Bonnes      20    15    62     3  
   Très bonnes ......................................................................................................................   40    17    39     4  
   Assez bonnes ...................................................................................................................   18    15    64     3  
Mauvaises      19    13    67     1  
   Assez mauvaises ..............................................................................................................   18    14    67     1  
   Très mauvaises (*) ...........................................................................................................   20     6    72     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ANNEXE : 
 

Rappels Ifop sur l’évolution de la sympathie 
envers Israël et les pays arabes avant et après 

La Guerre des Six jours 
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La sympathie exprimée envers Israël ou les pays arabes 
 
 
 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, dans le conflit qui oppose Israël aux pays 

arabes, à qui vont vos sympathies ? 
 
 
 
 
 
 

 Rappel  
Juin 1967 

Rappel 
Septembre 

1967 

Rappel 
 6-14 

janvier 
1969 

Rappel  
7-12 janvier 

1970 

Rappel 
Mars 1970 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

y A Israël .................................... 56 68 35 33 44 

y Aux pays arabes....................... 2 6 7 6 3 

y Ni l’un, ni l’autre ..................... 28 16 39 43 32 

 -  Ne se prononcent pas ........ 14 10 19 18 21 

 TOTAL...................................... 100 100 100 100 100 

 

 


